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Θέμα: Η αλήθεια για την καταγγελία στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας  

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Με λύπη διαπιστώνουμε ότι η ηγεσία της Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ., αντί να σταθεί στο ύψος των 

περιστάσεων και να επιδείξει θεσμική ευθύνη, επιλέγει να στραφεί για ακόμα μία φορά, εναντίον του 

Συλλόγου μας και 34 συναδέλφων από τις Κυκλάδες, επειδή τολμήσαμε να υπερασπιστούμε το 

αυτονόητο. Να διεκδικήσουμε, κατά την άποψη μας, το δίκαιο. Σε μία δημοκρατική χώρα είναι 

απολύτως παραδεκτό κάθε ένας που θεωρεί ότι αδικείται να προσφεύγει στους θεσμούς για τη 

δικαίωσή του με κάθε νόμιμο τρόπο. 

Η καταγγελία μας στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας έγινε παράλληλα με την αγωγή και με 

αποκλειστικό γνώμονα την προστασία του κοινού συμφέροντος και των δικαιωμάτων των 

συναδέλφων μας. Αξίζει να επισημανθεί ότι η Ε.Α.Δ., σύμφωνα με τη διαδικασία που ακολουθεί, δεν 

κοινοποιεί το περιεχόμενο των καταγγελιών κατά το στάδιο της διερεύνησης, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η μυστικότητα και η ακεραιότητα της διαδικασίας. Κάθε απόπειρα να παρακαμφθεί 

αυτή η θεσμική πρακτική συνιστά ευθεία παρέμβαση σε μια ανεξάρτητη διαδικασία.  

Θεωρούμε προβληματικό το γεγονός ότι η Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του ΔΣ, οι οποίοι 

συμμετέχουν στην Επιτροπή Διαχείρισης του πόρου, αντί να καλωσορίσουν έναν διαφανή έλεγχο, 

επιδιώκουν να λάβουν γνώση του περιεχομένου της καταγγελίας, ενώ ταυτόχρονα προτρέπουν τους 

συναδέλφους να αποσυρθούν από την αγωγή και να ανακαλέσουν την καταγγελία στην Εθνική Αρχή 

Διαφάνειας.  

Υπενθυμίζουμε ότι ο πόρος 2,5‰ είναι θεσμοθετημένος με νόμο και αποτελεί δικαίωμα όλων των 

συναδέλφων που πληρούν τις προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος. Κανείς δεν έχει λόγο να φοβάται ότι 

θα χαθεί. Ίσως κάποιοι να έχουν επιλέξει να σπείρουν τον φόβο και την ανασφάλεια για λόγους 

μικροπολιτικής ή για να αποτρέψουν τον έλεγχο. 

Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. οφείλει να εξηγήσει γιατί φοβάται τον έλεγχο από την Εθνική Αρχή 

Διαφάνειας. Εξάλλου, είναι απόλυτα σαφές ότι οι ενέργειές μας δεν στρέφονται κατά της 

Π.Ο.Μ.Η.Τ.Ε.Δ.Υ. ως θεσμικού οργάνου, ούτε άλλωστε αμφισβητούμε τον ρόλο της στο 

συνδικαλιστικό κίνημα. Η αντίδρασή μας αφορά αποκλειστικά την λειτουργία και τις πρακτικές της 

Επιτροπής Πόρου, οι οποίες κατά την άποψή μας αντίκεινται στις αρχές τις διαφάνειας, της 



ισονομίας και της αντικειμενικής κατανομής των διαθέσιμων κονδυλίων. Ο πόρος αυτός αποτελεί 

νόμιμο, θεσμοθετημένο και απολύτως τεκμηριωμένο δικαίωμα των Μηχανικών Τ.Ε. δημοσίων 

υπαλλήλων και οφείλει να διαχειρίζεται με βάση αντικειμενικά και δίκαια κριτήρια, προς όφελος 

όλων των δικαιούχων και όχι ως εργαλείο αποκλεισμών ή μικροπολιτικής. Η προσφυγή μας στην 

Εθνική Αρχής Διαφάνειας είχε αποκλειστικό σκοπό την πλήρη διαλεύκανση των πραγματικών 

περιστατικών και την διασφάλιση της νομιμότητας και σε καμία περίπτωση δεν διαπνέεται από 

ανταγωνισμό προς την Π.ΟΜ.Η.Τ.Ε.Δ.Υ. και τον ρόλο που η ίδια διαδραματίζει. Για τον λόγο 

αυτόν, λοιπόν, ο ΣΥ.ΜΗ.ΔΥΔ θα συνεχίσει να διεκδικεί το αυτονόητο: την ίση μεταχείριση όλων 

των συναδέλφων. Εξ αυτού και μόνο, είναι θεσμικά ανεπίτρεπτο η Π.Ο.Μ.Η.Τ.Ε.Δ.Υ να επιχειρεί να 

στιγματίσει αυτούς που ζητούν εφαρμογή της νομιμότητας και να προεξοφλεί το αποτέλεσμα 

δικαστικών διαδικασιών. Όπως και να δηλώνει ότι οι αποφάσεις για προσωρινή διαταγή και 

ασφαλιστικά μέτρα δικαιώνουν τη στάση της όταν δικονομικά περιορίζονται στην κρίση επί 

«κατεπείγοντος» και «στην αποτροπή του άμεσου κίνδυνου». 

  

 Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Δεν μπορεί να εξισώνεται ο θύτης με το θύμα και είναι ξεκάθαρο ποιοι είναι τα θύματα. Είναι 

οι συνάδελφοί μας από τις Κυκλάδες οι οποίοι στερήθηκαν και εξακολουθούν να στερούνται το 

μερίδιο από τον πόρο που τους αναλογεί. Η διεκδίκησή τους για ισότιμη μεταχείριση είναι δίκαιη 

και θα συνεχίσουμε να τη στηρίζουμε με κάθε νόμιμο και θεσμικό μέσο. 

Η ενότητα του κλάδου δεν οικοδομείται με αφορισμούς και ποινές, αλλά με δικαιοσύνη, 

διαφάνεια και σεβασμό στα δικαιώματα όλων. 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους και τους προέδρους των πρωτοβαθμίων συλλόγων να 

σταθούν με θάρρος και αποφασιστικότητα στο πλευρό της αλήθειας και της διαφάνειας. Να μην 

επιτρέψουμε η φωνή της δικαιοσύνης να φιμωθεί από την καθεστωτική νοοτροπία λίγων. Μαζί 

μπορούμε να διασφαλίσουμε έναν κλάδο ισχυρό, ενωμένο και δίκαιο για όλους. Η στιγμή για 

ενότητα και δράση είναι τώρα. 

Ο ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ. θα συνεχίσει να αγωνίζεται θεσμικά, υπεύθυνα και αταλάντευτα για τα 

δικαιώματα όλων των Μηχανικών ΤΕ. 

 

 

 


